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J ak co roku, w ostatni weekend maja, Malanów stał 
się celem podróży dla osób lubiących dobrą zaba-

wę. Mieszkańcy gminy Malanów, powiatu tureckiego 
oraz ościennych powiatów licznie przybyli na jubileu-
szowe X Dni Malanowa. Malanowska trzydniówka ob-
fitowała w szereg atrakcji wg zasady „dla każdego coś 
dobrego”.  
 Fani sportu już w piątek mogli podziwiać zmagania 
piłkarskie i siatkarskie. Rywalizacja rozpoczęła się  
o godzinie 14.00, kiedy to młodzież z Gimnazjum w Ma-
lanowie rozegrała mecz piłkarski z młodzieżą ze szkoły 
sportowej z ukraińskiego Tulczyna. Zwyciężyliśmy 6:2. 
O godzinie 18.00 rozpoczęły się kolejne rozgrywki sporto-
we. W siatkarskie szranki stanęli malanowscy nauczyciele  
i samorządowcy. Po wyrównanej i zaciętej walce samorzą-
dowcy odzyskali nadszarpnięty w zeszłym roku honor 
zwyciężając w tie-breaku 3:2. Równocześnie ze zmagania-
mi siatkarzy turniej rozpoczęli piłkarze. Pojedynek odbył 
się w dwóch grupach: drużyn samorządowych i drużyn 
firmowych. Po zaciętej rywalizacji między samorządow-
cami z gminy Turek, powiatu tureckiego i gminy Mala-

nów oraz pracownikami firm PPHU Kubacki, Sun Garden 
i Drog-Bud w finale starły się drużyny gminy Turek  
i Drog-Budu. Mecz finałowy zakończył się po godzinie  
22:00 zwycięstwem Drog-Budu. 

10 lat minęło… - to już tradycja 

 
 

W TYM  NUMERZE 
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Wielkopolski Turniej Orlika 
str. 14 

Z malanowską biblioteką po 
wiedzę, zdrowie i aktywność 

str. 18 

D nia 21 maja 2012 r. w Szkole Podstawowej w Dziadowicach odbyły się  
– pod patronatem Wójta Gminy Malanów -  rozgrywki III tury III Szkol-

nej Ligi Szachowej i III Szkolnej Ligi Warcabowej. Rozgrywki te zakończyły 
współzawodnictwo w rozgrywkach w roku szkolnym 2011/2012 i wyłoniły skład 
zwycięskich drużyn. Organizatorem III rundy rozgrywek była SP w Dziadowi-
cach.     

Podsumowanie rocznych rozgrywek 
Szkolnej Ligi Szachowej i Szkolnej Ligi Warcabowej 

Nagrodzone  
działania ekologiczne 

str. 4 

Jacek Stachursky z zespołem 

Uczestnicy rozgrywek Szkolnej Ligi Szachowej klas IV-VI 

  cd. str. 5 



2                                                  Gazeta Malanowska                 czerwiec  2012                                                                                             

Drugi dzień świętowania rozpoczął się w go-
dzinach południowych turniejem piłkarskim o Puchar 
Wójta Gminy Malanów. W szranki stanęło 11 drużyn,  
a puchar  trafił w ręce Sparty Grąbków.  
O godzinie 17.00 wójt gminy Malanów – Gerard Krze-
szewski dokonał uroczystego otwarcia X Dni Malanowa. 
Odczytano list gratulacyjny z życzeniami dla władz  
i mieszkańców gminy Malanów, który przesłał  Wojewoda 
Wielkopolski - Piotr Florek. Następnie nastąpiło podsu-
mowanie sezonu 2011/2012 Gminnej Ligi Piłki Nożnej 
podczas której puchary i nagrody wręczył wójt gminy  
– Gerard Krzeszewski w asyście dyrektora Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Malanowie – Jacka Erkierta.  

Po zakończeniu części sportowej przyszedł czas na część 
artystyczną. Sobotnie popołudnie swoimi występami 
uświetnili uczniowie SP w Malanowie. Talent muzyczny 
zaprezentowały: Kinga Augustyniak, Kinga Danisz oraz 
Paulina Szczap, której towarzyszyły siostry Ćwikli ńskie. 

Aby jeszcze bardziej rozgrzać publiczność przed gwiazdą 
wieczoru, organizatorzy przygotowali dla dorosłych  
widzów dwie emocjonujące konkurencje sportowe: pod-
noszenie hantli oraz przeciąganie liny. Wśród drużyn prze-
ciągających linę najwięcej „power-u” mieli przedstawicie-
le Czachulca, tuż za nimi byli panowie ze Smaszewa oraz 
polsko-ukraiński kwartet. Rozgrzana ciepłymi kiełbaskami 
z grilla, dobrym piwem i sportowymi zmaganiami publicz-
ność powitała ciepło głównego gościa sobotniego wieczo-
ru – Jacka Stachursky’ego. Już od pierwszych chwil arty-
sta nawiązał świetny kontakt z publicznością, wtórującą  
w wykonaniu jego największych hitów, m.in.: „Typ niepo-
korny”, „Zostańmy razem”. Soliście tak spodobała się  
malanowska publiczność, że sam rozpoczął filmowanie 
bawiącego się tłumu. Ci, którzy mieli niedosyt  
zabawy, po ponadgodzinnym koncercie Stachursky’ego 
mogli dalej bawić się w rytmie dyskotekowych hitów  
do 3 rano. 

 

10 lat minęło… - to już tradycja 
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Drużyny siatkarskie nauczyciele i samorządowcy 

W programie: 
• 7.07.2012 r. malowanie w plenerze  

(zapisy w bibliotece w Malanowie do dnia 29.06.2012 r.) 
• 8.07.2012 r. godz. 15:00 podsumowanie (plac przy gimnazjum)  
 

ORGANIZATOR:  
Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie 
 

WSPÓŁORGANIZATORZY: 
Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie 
Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie 
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Najmłodsi spędzali czas w wesołym miasteczku 
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"Sztuka wymaga uznania"  
                                       - Cyceron 

S ą wśród nas dzieci utalentowa-
ne, choć skromne i często  

niedostrzeżone. W SP w Miłaczewie 
docenia się uczniów zdolnych, dba  
o rozwój ich umiejętności i predys-
pozycji. Przykładem jest uczennica 
klasy VI Karolina Koralewska,  
która w tym roku dzi ęki działaniom 
szkolnym została doceniona nie tyl-
ko w środowisku lokalnym lecz tak-
że na forum ogólnopolskim. 
 

 Karolina to bardzo dobra 
uczennica, która chętnie uczestniczy 
we wszelkich inicjatywach artystycz-
nych. Pięknie tańczy i śpiewa zdoby-
wając uznanie na festiwalach i kon-
kursach. W roku szkolnym 2011/2012 
zdobywczyni I nagrody na V Gmin-
nym Festiwalu Piosenki Dziecięcej  
i Młodzieżowej „Na wesołą nutę”, 
zajęła też II miejsce w XIX Powiato-
wym Festiwalu Piosenki o Zdrowiu 
oraz wyróżnienie w I Międzyszkol-
nym Festiwalu Angielskich Kolęd  
i Piosenek Świątecznych w Koninie. 
Ta wszechstronnie utalentowana 
uczennica promuje naszą szkołę zdo-

bywając sukcesy w konkursach pla-
stycznych. Twórcze zdolności Karoli-
na rozwija na lekcjach i zajęciach 

pozalekcyjnych z plastyki. Jej rysu-
nek na temat „Zwierzęta w lesie”  
zdobył II miejsce w ogólnopolskim 
konkursie plastycznym. Dnia 23 maja 
2012 r. w Oddziale Dolnośląskim 
Państwowego Instytutu Geologiczne-
go we Wrocławiu odbyła się uroczy-
stość, gdzie Karolina miała zaszczyt 
odebrać nagrodę za III miejsce w XIII 
ogólnopolskiej edycji Konkursu Geo-
logiczno - Środowiskowego „Nasza 
Ziemia-środowisko przyrodnicze 
wczoraj, dziś i jutro. W dniu 1 czerw-
ca 2012 r. w konkursie plastycznym 
organizowanym przez Regionalny 
Ośrodek EFS w Koninie pod hasłem 
„Unia Europejska pędzlem malowa-
na” otrzymała nagrodę za III miejsce. 
5 czerwca 2012 r. zostało jej wręczo-
ne wyróżnienie w zorganizowanym 
przez KRUS II Ogólnopolskim Kon-
kursie Plastycznym dla Dzieci pod 
hasłem „Bezpiecznie na wsi-czy upa-
dek to przypadek?”. Karolina przez 
całą edukację zdobywała nagrody  
w dziedzinie muzyki i plastyki. Obec-
ny rok był pięknym uwieńczeniem jej 
wysiłków i talentów.  

Beata Górska  
nauczyciel SP w Miłaczewie 

Doceniamy talenty uczniów  

Karolina Koralewska 
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Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  
Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach. Za treść reklam   
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U czniowie i nauczyciele ze SP w Miłaczewie przez 
cały rok szkolny 2011/2012 aktywnie włączali się 

w działania ekologiczno – zdrowotne. 
 Dnia 26 maja 2012 r. w Opatówku odbyło się pod-
sumowanie VIII edycji projektu „Kaliska Przygoda  
z Odpadami”, na którym został wręczony certyfikat  
dla naszej szkoły przez Ośrodek Doskonalenia Nauczycie-
li w Kaliszu. Popularyzując edukację ekologiczną uczen-
nice z klasy piątej: Kinga Augustyniak, Oliwia Barglik, 
Dominika Bartnik, Natalia Kowalska, Julia Maciejewska  
i Ewa Raszewska wzięły udział w XIV Regionalnych Spo-
tkaniach Ekologicznych, Rajdzie Ekologiczno – Przyrod-
niczym „Orli Staw - Opatówek 2012”. Uczestniczki poko-
nały około 10 km trasy wyznaczonej szlakiem czerwo-
nym, zwiedziły zabytki Opatówka, uczestniczyły w kon-
kursach plastycznych, zaprezentowały na pokazie mody 
kreacje z odpadów, obejrzały spektakl pt. „O Piecyku  
i Kurzyku” w wykonaniu aktorów teatru „Pozytywka”  
z Krakowa.  
 Praca plastyczna „sznurkiem rysowane” wykonana 
przez Ewę Raszewską i rzeźba „Roślina z innej planety” 
wymodelowana przez Kingę Augustyniak i Oliwię Barglik  
zdobyły wyróżnienie, za które uczennice otrzymały dyplo-
my i nagrody rzeczowe.  
 Udział w rajdzie był ciekawą formą rekreacji i ak-
tywnego wypoczynku na świeżym powietrzu ze zwróce-

niem uwagi na piękno otaczającej przyrody. Wszyscy ucz-
niowie naszej szkoły w trosce o środowisko naturalne  
zaangażowani są od kilku lat w zbiórkę zużytych baterii. 
W tegorocznym konkursie zorganizowanym przez ZUOK 
„Orli Staw” wzięły udział 64 placówki oświatowe  
z 17 gmin z terenu działania Związku Komunalnego Gmin 
„Czyste Miasto, Czysta Gmina” w Kaliszu. Spośród 
wszystkich uczestników zostaliśmy laureatami zdobywa-
jąc II miejsce w kategorii największa ilość baterii ogółem  
zabrana przez placówkę w przeliczeniu na jednego ucznia 
i III  miejsce w kategorii – największa ilość baterii zebrana 
w placówce oświatowej. Łącznie w roku szkolnym 
2011/2012 zebraliśmy 240 kg, co w przeliczeniu na jedne-
go ucznia stanowi 2,5 kg. W nagrodę szkoła otrzymała 
sprzęt edukacyjny o wartości 800 zł.  
 Podejmując działania związane ze zbiórką zużytych 
odpadów, nawiązana została również współpraca z Orga-
nizacją Odzysku S.A. „Reba”. Wzorem lat ubiegłych sko-
rzystaliśmy z propozycji nagród z Punktowego Programu 
Szkolnego zamieniając zdobyte punkty na upominki  
dla uczniów. Otrzymane nagrody będą świetną motywacją 
do dalszej efektywnej zbiórki zużytych baterii oraz  
do podejmowania nowych wyzwań związanych z ochroną 
środowiska.  

Beata Myszyńska 
 nauczyciel SP w Miłaczewie 

Nagrodzone działania ekologiczne 

Oliwia Barglik, Julia Maciejewska, Ewa Raszewska, Dominika Bartnik, Kinga Augustyniak i Natalia Kowalska 
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Uczniowie, tworzący trzyosobowe drużyny, 
walczyli w klasyfikacji drużynowej o zwycięstwo dla naj-
lepszej drużyny w trzech turach: 17.12.2011 r. w Miłacze-
wie, 26.03.2012 r. w Kotwasicach i 21.05.2012 r. w Dzia-
dowicach. Ogólnie w rozgrywkach brało udział 86 
uczniów ze szkół podstawowych z Malanowa, Kotwasic, 
Miłaczewa i Dziadowic. 
 Rozdanie nagród dla zwycięzców odbyło się na spe-
cjalnie zorganizowanej w dniu 1 czerwca - a więc w Dzień 
Dziecka -  uroczystości w  Szkole Podstawowej w Dziado-
wicach. Wręczenia nagród dokonał wójt gminy Malanów 
Gerard Krzeszewski i dyrektor Szkoły Podstawowej  
w Dziadowicach Renata Bińkowska. Uczniowie zwycię-
skich drużyn mogli zdecydować sami, jaką nagrodę chcą 
otrzymać: tablet czy netbook. Fundatorem nagród była 
Gmina Malanów. 
Oto zwycięzcy: 
Szachy I-III  
SP Malanów: Rafał Stefaniak, Szymon Pawlak,  
Jeremiasz Rosiak 
Szachy IV-VI 
SP Malanów: Adam Krzeszewski, Nikola Tyma, Denis 
Tyma  
Warcaby I-III 
SP Miłaczew: Olga Kowalska, Sebastian Dzieciątkow-
ski,  Monika Ogrodowczyk 
Warcaby IV-VI 
SP Malanów: Hubert  Majcherek, Maksymilian Kowal-
ski, Piotr Gruszczyński   
Każdy uczestnik rozgrywek otrzymał też pendrive jako 
nagrodę za udział w rozgrywkach.  
 
Poniżej klasyfikacja drużynowa 
 

Szkolna Liga Szachowa I-III 

 
1. Stefaniak Rafał  - Malanów B2 - 18,5 pkt. 
2. Jasiak Damian - Miłaczew - 17,5 pkt. 
3. Pawlak Szymon - Malanów B2 - 14,5 pkt. 

4. Styś Patryk - Malanów A - 14 pkt. 
5. Płóciennik Szymon - Miłaczew - 14 pkt. 
6. Nowak Dawid - Malanów B1 - 11,5 pkt. 
7. Lament Maksymilian - Dziadowice - 11,5 pkt.. 
8. Przybył Monika - Kotwasice - 11 pkt. 
9. Sypniewski Cezary - Malanów B1- 10 pkt. 
10. W. Patrycja - Kotwasice - 9,5 pkt. 
11. R. Jeremiasz - Malanów B2 - 9,5 pkt. 
12. Cz. Bartosz - Kotwasice - 9 pkt. 
13. K. Szymon - Miłaczew - 9 pkt. 
14. W. Szymon - Malanów B1- 8,5 pkt. 
15. Słodziński Dawid - Malanów A - 7,5 pkt. 
16. I. Sebastian - Dziadowice - 7,5 pkt. 
17. L. Wiktor - Dziadowice - 5,5 pkt. 
18. D. Tobiasz - Malanów A - 1,5 pkt. 
 

Szkolna Liga Szachowa IV-VI 

 
1. Krzeszewski Adam - Malanów B - 20 pkt. 
2. Augustyniak Kinga - Miłaczew 1 - 14,5 pkt. 
3. Tyma Nikola - Malanów B - 14 pkt. 
4. Tyma Denis - Malanów B - 14 pkt. 
5. Wielgocki Mateusz - Miłaczew 1 - 13,5 pkt. 
6. Szarzała Klaudia - Miłaczew 1 - 13,5 pkt. 
7. Mikosik Konrad - Dziadowice - 10,5 pkt. 
8. Herbich Karina - Kotwasice - 10,5 pkt. 
9. Tomaszak Szymon - Kotwasice - 10,5 pkt. 
10. M. Milena - Malanów A - 9,5 pkt. 
11. T. Dariusz - Kotwasice - 8,5 pkt. 
12. R. Ewelina - Miłaczew 2 - 8 pkt. 
13. P. Adrian - Malanów A - 8 pkt. 
14. N. Miłosz - Dziadowice - 7,5 pkt. 
15. N. Cezary - Dziadowice - 7,5 pkt. 
16. M. Maciej - Malanów A - 7 pkt. 
17. B. Adrian - Miłaczew 2 - 5,5 pkt. 
18. B. Wiktor - Miłaczew 2 - 4 pkt. 
19. K. Marcelina - Miłaczew 2 - 2,5 pkt. 
 

Podsumowanie rocznych rozgrywek 
Szkolnej Ligi Szachowej i Szkolnej Ligi Warcabowej 

Uczestnicy rozgrywek Szkolnej Ligi Szachowej klas I-III 
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O. Kowalska, M. Ogrodowczyk, S. Dzieciątkowski 



 
Szkolna Liga Warcabowa I-III 
 
1. Cichała Adrian - Dziadowice 1 - 16 pkt. 
2. Sęk Patryk - Kotwasice 1 - 15,5 pkt. 
3. Wietrzyk Jakub - Malanów A - 14,5 pkt. 
4. Kowalska Olga  - Miłaczew - 14 pkt. 
5. Dzieciątkowski Sebastain - Miłaczew - 13,5 pkt. 
6. Koralewska Roksana - Malanów A - 13 pkt. 
7. Ogrodowczyk Monika - Miłaczew  - 12,5 pkt. 
8. Okraska Filip - Malanów B - 12 pkt. 
9. Kowalczyk Aleksandra - Dziadowice 2 - 11,5 pkt. 
10. Mielcarek Nikolas - Dziadowice 1 - 11,5 pkt. 
11. Dymarczyk Krystian - Dziadowice 2 - 11,5 pkt. 
12. Walczak Bartłomiej - Kotwasice 1  - 10,5 pkt. 
13. Siepka Jakub - Kotwasice 1 - 10,5 pkt. 
14. Bryk Kacper - Malanów A - 10 pkt. 
15. K. Krzysztof - Dziadowice 1 - 9,5 pkt. 

16. W. Julia - Malanów B - 9 pkt. 
17. R. Daniel - Kotwasice 2 - 8,5 pkt. 
18. A. Szymon - Malanów B - 8 pkt.  
19. M. Jakub - Dziadowice 2 - 7,5 pkt. 
20. M. Dominik - Kotwasice 2 - 6 pkt. 
21. M. Bartosz - Kotwasice 2 - 6 pkt. 
 
Szkolna Liga Warcabowa IV-VI 
 
1. Binkowski Konrad - Miłaczew 2 - 16,5 pkt. 
2. Lament Kacper - Dziadowice 1 - 16 pkt. 

3. Wojtkowiak Marlena  - Kotwasice 1- 15,5 pkt. 
4. Kowalska Natalia - Miłaczew 1 - 15 pkt. 
5. Majcherek Hubert - Malanów A3 - 14,5 pkt. 
6. Binkowska Natalia - Miłaczew 1 - 14,5 pkt. 
7. Kowalski Maksymilian - Malanów A3 - 13,5 pkt. 
8. Matyniak Dawid - Dziadowice 1 - 13 pkt. 
9. Jarek Adam - Malanów A2 - 12,5 pkt. 
10. Świerk Sebastian - Malanów A2 - 11 pkt. 
11. Grzelak Dominik - Kotwasice 1 - 11 pkt. 
12. Gruszczyński Piotr - Malanów A3 - 11 pkt. 
13. Zomer Weronika - Kotwasice 2 - 10,5 pkt. 
14. Musiałowski Kewin - Malanów B  - 10 pkt. 
15. Kujawińska Oliwia - Kotwasice 2 - 10 pkt. 
16. K. Klaudia - Malanów B - 9,5 pkt. 
17. S. Natalia - Miłaczew 2 - 9 pkt. 
18. N. Weronika - Miłaczew 1 - 9 pkt. 
19. P. Daria - Malanów B - 9 pkt. 
20. R. Kamil - Malanów A2 - 8,5 pkt. 
21. M. Monika - Dziadowice 1 - 8,5 pkt. 
22. M. Klaudia -Dziadowice 2 - 8,5 pkt. 
23. P. Marita - Miłaczew 2 - 8 pkt. 
24. K. Jakub  - Dziadowice 2 - 7,5 pkt. 
25. K. Dominika - Dziadowice 2 - 7,5 pkt. 
26. B. Aleksandra - Kotwasice 2 - 6,5 pkt. 
27. S. Szymon - Kotwasice 1 - 6,5 pkt. 
28. S. Artur - Dziadowice 2 - 1,5 pkt. 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
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Uczestnicy rozgrywek Szkolnej Ligi Warcabowej klas I-III 

Podsumowanie rocznych rozgrywek 
Szkolnej Ligi Szachowej i Szkolnej Ligi Warcabowej 

  cd.  ze str. 5 

Uczestnicy rozgrywek Szkolnej Ligi Warcabowej klas IV-VI 
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„ LATO DZIECIOM ” 
 

Lato! 
Prosimy cię przyjdź! 
Wołają wszystkie dzieci! 
Chcemy się bawić w berka, 
Gdy słońce wesoło świeci. 
 

Chcemy policzyć trawki na łące, 
Chcemy się z bliska,  
Przyjrzeć biedronce. 
 

Chcemy beztrosko gonić motyla, 
Który mak polny, 
Wdzięcznie pochyla. 
 

Chcemy dalekim otoczyć kołem, 
Kiedy na kwiatku, 
Ujrzymy pszczołę. 
 

Chcemy się chlapać w letniej kałuży, 
Co pozostała, 

Po letniej burzy. 
 

Policzyć wszystkie kolory tęczy, 
I schować w piórnik, 
Ten najpiękniejszy. 
 

I odprowadzić ptaki zmęczone, 
Które śpiewały, 
Pod nieboskłonem. 
 

Co głosem magicznym dzień umilały, 
Nad polem, lasem, 
Nutki rzucały. 
 

Kiedy będziemy dniem już zmęczeni, 
A mama kołdrą czule okrywa, 
Niech konik polny w blasku księżyca, 
Do snu na skrzypcach, bajkę wygrywa. 
 

Ala Ogrodowczyk 

 
           

Poetycki Malanów 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu wielu 
nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury. Są wśród nich książki dla dorosłych,  

dzieci i młodzieży  oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  
Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

 

Gminna	Biblioteka	Publiczna	poleca	

Przewodnik po najważniejszych ży-

ciowych momentach, ale i poradnik 

sprawnego organizowania zwykłych 

codziennych spraw i zadań. Jak zapla-

nować (i sfinansować!) zaręczyny, 

ślub, wesele? Co zrobić, by były to 

naprawdę niezapomniane chwile,  

i to z powodu wspaniałej uroczystości, 

a nie pięknej... 

Gdy młody, dobrze rokujący Portu-

galczyk pojawił się w Manchesterze 

United w 2003 roku, sir Alex Fergu-

son bez wahania ubrał go w koszulkę 

z numerem 7, którą kiedyś dumnie 

nosiły takie gwiazdy jak George Best, 

Eric Cantona czy David Beckham. 

Oczekiwania były ogromne, a Ronal-

do nie rozczarował.... 

Gdy Diane wychodzi za mąż za boga-

tego Sycylijczyka, oczarowuje ją eg-

zotyczne piękno wyspy, z której po-

chodzi jej małżonek. Jednak chorobli-

wa zazdrość męża sprawia, że każdy 

jej krok jest śledzony. Diane staje się 

więźniem w starym domu zamieszka-

nym przez rodzinę Lorenzów, która 

od pokoleń... 

Wiosenne słońce ogrzewa Linköping 

i jego mieszkańców, którzy rozkoszu-

ją się piękną pogodą w kawiarnia-

nych ogródkach. Po niebie kołują 

jaskółki, na straganach jarzą się tuli-

pany, do bankomatu podchodzi matka 

z dwojgiem dzieci. I wtedy znienacka 

sielankę przerywa wielka eksplozja, 

po której... 

Z szerszą ofertą nowości wydawniczych można zapoznać się na stronie internetowej www.biblioteka.malanow.pl 



 

POTRZEBUJESZ POMOCY 
PONIEWAŻ  

KTO Ś Z TWOICH BLISKICH  

NADUŻYWA ALKOHOLU? 
• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz  
      pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urz ędzie Gminy   
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   
telefon (63) 289 - 20 - 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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D zień Matki to święto obchodzone jako wyraz sza-
cunku, miłości i podziękowania dla wszystkich 

mam za trud włożony w wychowanie. Stowarzyszenie 
Kotwica – wspólnie dla Kotwasic również przyłączyło 
się do świętowania. W tym roku uroczystość odbyła się 
10 czerwca w sali OSP w Kotwasicach. 
 

 Uczestnicy mieli okazję obejrzeć i wysłuchać uroz-
maiconej części artystycznej poprowadzonej przez Paulinę 
Pakułę oraz Agnieszkę Borowską. Rozpoczęły dzieci  
z oddziału przedszkolnego SP w Kotwasicach przygoto-
wane przez p. Jolantę Rzepkę. Najmłodsi artyści zaprezen-
towali specjalny program artystyczny przygotowany dla 
mam, w którym śpiewali, tańczyli i deklamowali wiersze. 
Ciekawy i bogaty w formie program słowno-muzyczny 
przygotowali również starsi uczniowie ze SP w Kotwasi-
cach pod kierunkiem p. Iwony Krajewskiej. Wysłuchali-
śmy także piosenek w wykonaniu zespołu AKORD  
z CKiS w Malanowie przy akompaniamencie p. Dawida 
Różyckiego. Ponadto wokalnym akcentem był występ uta-
lentowanej solistki – Kingi Danisz.  
 Atrakcją imprezy był występ kabaretu KLAPA, któ-
ry w krzywym zwierciadle satyry rozbawił wszystkich 
obecnych. 
 Wspólna zabawa przeplatana była konkursami  
z upominkami, w których brały udział mamy. 

Oczywiście nie zabrakło także smacznego poczęstunku 
przygotowanego przez organizatorów oraz dobrej muzyki, 
przy której uczestnicy bawili się do późnego wieczora. 
 Warto nadmienić, że zorganizowanie tej uroczysto-
ści możliwe było m.in. dzięki środkom z funduszu gminy  
Malanów na realizację zadań publicznych oraz funduszo-
wi sołeckiemu. 
 Serdecznie dziękujemy wszystkim gościom, arty-
stom i ich opiekunom za udział i pomoc w przygotowaniu 
tej imprezy. 

Beata Gorzkowska-Maleta 
Stowarzyszenie Kotwica – wspólnie dla Kotwasic 

 

Uroczystość z okazji Dnia Matki  

Dzieci z oddziału przedszkolnego  



 
 

W ramach podziękowania za wsparcie  
finansowe i pomoc w organizacji  

X Dni Malanowa  
organizatorzy prezentują wizytówki sponsorów 
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W  dniu 9 czerwca 2012 r. w Tuliszkowie rozegra-
no kolejne Mistrzostwa Polski Zachodniej  

Karate, których organizatorem były kluby z Władysła-
wowa, Tuliszkowa i Grzymiszewa.  
 Zawody otworzył burmistrz Tuliszkowa Grzegorz 
Ciesielski, a rozegrano je w konkurencji kata i kumite  
na dwóch matach w hali sportowej przy ulicy Nortow-
skiej. Sędzią głównym był sensei Dariusz Jasiakiewicz  
4 dan. Turniej stał na bardzo wysokim poziomie sporto-
wym i organizacyjnym. Zawodnicy stoczyli ze sobą  
74 walki, które były bardzo emocjonujące, co spotkało się 
z żywą reakcją publiczności. 
 Reprezentacja z Malanowa już po raz kolejny spisa-
ła się rewelacyjnie zajmując II miejsce drużynowo w kata  
i bardzo dobre IV miejsce w kumite (walki). Jakub Nowak 
w swojej kategorii w kumite zajął III miejsce. Na podium 
w konkurencji kata zajmując również III miejsce uplaso-
wał się też Marcel Górski, natomiast Wiktor Nowicki zdo-
był II miejsce w kata, co jest nie lada wyczynem, ponie-
waż w tej kategorii startowało szczególnie dużo zawodni-
ków. Rewelacyjnie wypadła też Paulina Zwolińska zajmu-
jąc II miejsce w kata i I w kumite, przez co pokazała jak 
dobrą jest zawodniczką. Na duże wyróżnienie zasługuje 
Tobiasz Kopczyński, który okazał się być bezkonkuren-
cyjny w swoich kategoriach i zajął I miejsce w kata i I  
w kumite, co rokuje bardzo dobrze na przyszłość. Udanym 

występem może się pochwalić również Daniel Pakuła, 
który zajął II miejsce w kumite i III w kata. Miejsce na 
podium wywalczyła także Iza Kopczyńska zajmując  
III miejsce w kata i w kumite. Zbigniew Nycek i  Czarek 
Pakuła świetnie spisali się w roli sędziów. Trenerem  
naszych zawodników jest Daniel Pakuła. 
      Wszyscy zawodnicy klubu zasługują na pochwałę po-
nieważ włożyli dużo pracy i zaangażowania w przygoto-
waniach do zawodów, o czym świadczą świetne wyniki 
sportowe.  

Iza Kopczyńska 

Malanowscy karatecy na Mistrzostwach Polski Zachodniej 

Reprezentacja gminy Malanów 

S łynny angielski napastnik Gary Lineker powiedział 
kiedyś, że „piłka nożna to taka gra, w której  

22 mężczyzn biega za piłką, a na końcu i tak wygrywa-
ją Niemcy”. Obserwując tegoroczne rozgrywki Gmin-
nej Ligi Piłki No żnej można zauważyć, że słowa te ide-
alnie pasują do rezultatów osiąganych przez nowego 
mistrza GLPN – Retro Bibiannę.  
 Tak to bowiem we wszystkich pojedynkach tego 
zespołu było, że niezależnie od czasu, miejsca, przeciwni-
ka i zaistniałych okoliczności to właśnie drużyna z Bibian-
ny zawsze z boiska schodziła z tarczą. Można więc para-
frazując słowa słynnego angielskiego snajpera powiedzieć, 
że piłka nożna w naszej gminie, to gra w której na boisku 
za piłką biega 22 zawodników, a na końcu i tak wygrywa 
Retro Bibianna.        

X sezon piłkarskich zmagań w gminie Malanów okazał się 
jednym z najbardziej emocjonujących w całej dotychcza-
sowej historii. Drużyny, które w poprzednim sezonie zaję-
ły miejsca na podium, tym razem solidarnie z niego ze-
szły. Na naszych oczach w siłę rosły Retro, KS i Olimpik. 
Drużyny głodne sukcesu daleko w tyle zostawiły Koronę  
i Oldboy-ów. Jedynie Sparta Grąbków próbowała do koń-
ca dotrzymać kroku uciekającej trójce, co jednak i tak  
zakończyło się niepowodzeniem. Tegoroczny sezon poka-
zał, że liga wyrównała się jak nigdy dotąd i każdy zespół 
przy odpowiednim zaangażowaniu może osiągnąć sukces. 
Czy drużyny, które ukończyły zmagania na podium pozo-
staną na nim na dłużej? Czy „podrażnione” Sparta Grąb-
ków i Korona Dziadowice wrócą na szczyt? A może 
wszystkich pogodzi Oldboy Malanów, który w ostatnich 
meczach bieżącego sezonu pokazał, że potrafi grać zarów-
no efektywnie jak i efektownie. Odpowiedzi na te pytania 
poznamy dopiero w przyszłym sezonie. 
 
Obszerne podsumowanie zakończonego sezonu dostępne 
na www.gminnaliga.futbolowo.pl 
Król strzelców w sezonie 2011/2012 – Dawid Grzesiak 
(Retro Bibianna) – 10 bramek 

Łukasz Jasiak 
pracownik OSiR w Malanowie 

Retro Bibianna Mistrzem w jubileuszowym sezonie Ligi Piłki Nożnej 

 Nazwa drużyny 
  
M 
  

Punkty 
  
W-R-P 
  

Bramki 

1. Retro Bibianna 10 30 10-0-0 43-13 

2. KS Malanów 10 16 5-1-4 21-23 

3. Olimpik Czachulec 10 14 4-2-4 30-28 

4. Sparta Grabków 10 14 4-2-4 23-21 

5. Oldboy Malanów 10 10 3-1-6 31-43 

6. Korona Dziadowice 10 3 1-0-9 18-38 

Tabela końcowa sezonu 2011/2012 
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D nia 26 kwietnia 2012 r. roze-
grane zostały eliminacje gmin-

ne Wielkopolskiego Turnieju Orli-
ka 2012.     
 W zmaganiach zorganizowa-
nych przez Ośrodek Sportu i Rekrea-
cji w Malanowie wystartowały 
wszystkie cztery reprezentacje szkół 
podstawowych z naszej gminy oraz 
trzy drużyny przydzielone przez 
Szko lny  Zw iązek  Spor towy 
„Wielkopolska”: SP Przykona, SP 
Boleszczyn oraz SP Tokary. Drużyny 
rywalizację rozpoczęły od fazy gru-
powej. Następnie po dwa najlepsze 
zespoły z każdej grupy stoczyły boje 
półfinałowe, których zwycięzcy spo-
tkali się w wielkim finale, a pokonani 
w meczu o 3 miejsce. Zwycięzcą tur-
nieju eliminacyjnego została Szkoła 
Podstawowa w Dziadowicach, która 
po dramatycznym meczu zakończo-
nym serią rzutów karnych pokonała 
Szkołę Podstawową w Malanowie.  
Po ostatnim gwizdku sędziego przy-
szedł czas na wręczenie nagród naj-
lepszym drużynom. Statuetką uhono-
rowano także króla strzelców – Ceza-
rego Nizołęckiego z SP Dziadowice. 
Zwycięska drużyna z Dziadowic rów-

nie świetnie zaprezentowała się  
w eliminacjach powiatowych, w któ-
rych zajęła II miejsce nie ponosząc 
żadnej porażki.  
Wyniki turnieju poni żej:  
GRUPA A 
SP Dziadowice – SP Miłaczew 9:0 
SP Dziadowice – SP Kotwasice 1:1 
SP Miłaczew – SP Kotwasice 0:1 

 

Mecze Półfinałowe 
SP Boleszczyn – SP Dziadowice 0:2 
SP Kotwasice – SP Malanów 0:8 
 

GRUPA B 
SP Tokary – SP Przykona 1:2 
SP Malanów – SP Boleszczyn 5:0 
SP Tokary – SP Malanów 0:7 
SP Przykona – SP Boleszczyn 0:0 
SP Tokary – SP Boleszczyn 0:5 
SP Przykona – SP Malanów 0:5 
Mecz o 3 miejsce 
SP Boleszczyn – SP Kotwasice 0:2 
Mecz finałowy 
SP Dziadowice – SP Malanów 1:1, k. 
3:1 

 

 
Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 
 

Wielkopolski Turniej Orlika 2012 

  M br. pkt 

1. SP Dziadowice 2 10-1 4 

2. SP Kotwasice 2 2-1 4 

3. SP Miłaczew 2 0-10 0 

Tabela Grupy A  

  M br. pkt 

1. SP Malanów 3 17-0 12 

2. SP Boleszczyn 3 5-5 4 

3. SP Przykona 3 2-7 4 

Tabela Grupy B  

4. SP Tokary 3 1-14 1 

Król strzelców turniej - Cezary Nizołęcki  

  
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie 
zaprasza wszystkich sympatyków piłki nożnej  

do udziału w  
IV edycji Wakacyjnej Ligi Piłki No żnej.  

 

Mecze odbywać się będą na kompleksie sporto-
wym „Moje boisko - ORLIK 2012”  

w Malanowie przy ul. Parkowej  
w okresie wakacji szkolnych.  

W rozgrywkach mogą występować drużyny skła-
dające się min. z 6, a maks. z 15 zawodników.  

Wpisowe wynosi 150 zł od drużyny.  
Zgłoszenia przyjmowane będą do 29.06. 2012 r.  
w siedzibie OSiR w Malanowie ul. Kaliska 2, 

przez  
e-mail sport@malanow.pl  

lub telefonicznie: (63) 288-41-15 ; 663 007 663 
Szczegółowy regulamin rozgrywek oraz lista 

zgłoszeniowa dostępne są na stronie 
www.wlpnmalanow.futbolowo.pl 



czerwiec  2012                                   Gazeta Malanowska                                                   15 

O d 16 października 2011 roku do 30 maja 2012  
roku trwały zmagania w kaliskiej amatorskiej 

lidze siatkówki – KALS. W lidze brało udział 10 dru-
żyn, większość z nich to przedstawiciele reprezentujący 
okręg kaliski. Po 18 rozegranych meczach rundy zasad-
niczej MKS Malanów uplasował się na III miejscu.  
 

 Jest to bardzo dobry wynik, biorąc pod uwagę,  
iż drużyna jako beniaminek rozgrywek musiała radzić  
sobie z nowym siatkarskim środowiskiem. Od 11 grudnia 
2011 roku do 26 lutego 2012 roku trwała runda rewanżowa 
fazy zasadniczej, którą młodzi siatkarze z Malanowa prze-
szli z wielkim animuszem, pokonując 8 z 9 przeciwników. 
Od 4 marca 2012 roku trwała faza Play-Off rozgrywek.  
Na tym etapie, drużyny rywalizowały do dwóch zwy-
cięstw. Pierwszym przeciwnikiem MKS przystępującego  
z 3. miejsca została drużyna Liskowiaka Lisków – miejsce 
6. W dwumeczu MKS musiał uznać wyższość Liskowiaka, 
który wygrał odpowiednio 3:0 oraz 3:1. Przegrana spowo-
dowała, iż w rywalizacji o miejsca 1-4 zabrakło reprezen-
tantów Malanowa. W pierwszym meczu w walce o miejsca 
V-VIII MKS wygrał stosunkiem meczów 2 do 1 z drużyną 
Alfa-Elektro Kalisz przegrywając w pierwszym meczu 1:3,  
a w pozostałych dwóch wygrywając 3:1 i 3:2. Wygrana  
w dwumeczu była przepustką do walki o miejsce V, gdyż 
przegrany rywalizował o miejsce VII-VIII. Ostatnim rywa-
lem MKS w sezonie 2011/2012 w rozgrywkach KALS 
okazała się drużyna Media-Lab Kalisz, z którą siatkarze  
z Malanowa również zmierzyli się 3-krotnie. W pierwszym 
meczu wygrali 3:0, w drugim przegrali 0:3,  a w trzecim, 
decydującym wygrali 3:2. W ostatecznym rozrachunku 
siatkarze MKS zajęli V miejsce w stawce 10 drużyn w roz-
grywkach KALS. W całym sezonie 2011/2012 zawodnicy 
MKS rozegrali 26 meczów, w których odnieśli: 

• 17 zwycięstw, z których to 9 zakończyło się wyni-
kiem 3:0 i po 4 wynikiem 3:1 oraz 3:2, 

• 9 porażek, z których to 5 zakończyło się wynikiem 
0:3, 3 wynikiem 1:3 oraz 1 wynikiem 2:3. 

Poza rozgrywkami KALS w sezonie 2011/2012 drużyna  
z Malanowa uczestniczyła w Zimowej Spartakiadzie Dru-
żyn Niezrzeszonych.        

 

Gospodarzem etapu powiatowego była Przykona. W tur-
nieju rozegranym 10 grudnia 2011 roku udział wzięło  
5 drużyn - Przykona, Malanów, Kawęczyn, Turek, Tulisz-
ków. Turniej rozegrano systemem „każdy z każdym”  
do 2 wgranych setów. Siatkarze z Malanowa zajęli I miej-
sce wygrywając wszystkie mecze, pokonując każdego 
przeciwnika wynikiem 2:0. w dniu 4 marca 2012 roku  
w Kleczewie zorganizowano drugi etap rozgrywek  
– półfinał województwa wielkopolskiego, do którego MKS 
Malanów przystąpi jako reprezentant powiatu tureckiego. 
W tym turnieju siatkarze z Malanowa zajęli wysokie  
II miejsce, które niestety nie dawało przepustki do finału 
rozgrywek Zimowej Spartakiady przeprowadzonego  
11 marca 2012 roku w Wągrowcu.  
 W sezonie 2011/2012 MKS uczestniczył również  
w turnieju piłki siatkowej „Na Pożegnanie Wakacji” w Ma-
lanowie zorganizowanego przez OSIR w Malanowie oraz 
w „Noworocznym Turnieju Piłki Siatkowej”, którego był 
współgospodarzem. 
 W przyszłym sezonie drużyna ponownie wystartuje 
w rozgrywkach KALS, a powstająca sala sportowa będzie 
areną zmagań siatkarzy z Malanowa. 
 Zarząd klubu oraz zawodnicy serdecznie dziękują 
Wszystkim, którzy przyczynili się do powstania klubu,  
dając możliwość uczestnictwa w rozgrywkach KALS. 
Szczególne podziękowania kierujemy w stronę naszych 
sponsorów: sponsorowi strategicznemu – Urzędowi Gminy 
Malanów. Sponsorom wspierającym: firmie „Sun Garden”, 
firmie „PPHU Kubacki” oraz firmie „ Ochocki Turek”. 
Ponadto dziękujemy p. dyrektorowi – Jackowi Erkiertowi 
oraz pracownikom Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malano-
wie za wsparcie oraz pomoc w podejmowanych przez nas 
działaniach. 
 Wszystkich miłośników siatkówki zachęcamy  
do kibicowania Młodzieżowej Drużynie Siatkarskiej  
z Malanowa. Więcej informacji o KALS i MKS Mala-
nów na stronie  http://www.kals.strefa.pl oraz na stro-
nie http://www.mksmalanow.cba.pl 
 

Radosław Zwoliński 

MKS  MALANÓW  NA  5.  MIEJSCU  
W  ROZGRYWKACH  KALS   

Kadra zespołu MKS Malanów w sezonie 2011/2012 

Miejsce Drużyna 

1 CZARNUSZKA ANGELO KUCHARY 

2 WELLBET BRUKARSTWO KALISZ 
3 MEBLOLAND NOWY KAROLEW 
4 LISKOWIAK LISKÓW 
5 MKS  MALANÓW  
6 MEDIA-LAB KALISZ 
7 APTEKI RETIRO KALISZ 
8 ALFA ELEKTRO KALISZ 
9 ZKS CHABIERSKI ZŁOTNIKI WIELKIE 
10 OPATÓWEK 

Tabela KALS po sezonie 2011/2012 
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D obiegły końca rozgrywki konińskiej klasy A  
w sezonie 2011/2012. Grom Malanów w 30 spo-

tkaniach odniósł 12 zwycięstw, a także zanotował  
2 remisy i 16 porażek przy bilansie bramkowym 62:55 
– dało to malanowianom 10. miejsce w ligowej tabeli. 
 

 Runda wiosenna była w wykonaniu podopiecznych 
Kamila Witkowskiego dużo lepsza niż jesienna, o czym 
świadczyć mogą m.in. bardzo wysokie zwycięstwa z Nałę-
czą Babiak, Wartą Rumin, Strażakiem Licheń Stary i dru-
gim w tabeli Płomieniem Nekla, a także komplet punktów 
w trudnym wyjazdowym starciu ze Spartą Orzechowo. 
Wciąż jednak zdarzały się wpadki, takie jak chociażby 
falstart z Orłem Kawęczyn i Wilkami Wilczyn, czy seria 
trzech meczów bez strzelonej bramki na początku maja. 
 Wydaje się jednak, że cały sezon można ocenić jako 
nie najgorszy – podstawowy cel, a więc spokojne utrzy-
manie i miejsce w połowie ligowej stawki został osiągnię-
ty. Szkoda, że w kilku meczach zabrakło szczęścia i sku-
teczności – być może wówczas byłaby szansa walczyć  
o wyższe miejsca. Pozostaje mieć nadzieję, że kapitał  
doświadczeń zabrany tej wiosny zaprocentuje w przy-
szłym sezonie. 
Strzelcy w barwach Gromu: 
Przemysław Pakuła – 13 bramek 
Michał Balcerzak – 7 bramek 
Łukasz Ekiert, Kamil Kaczkowski – 6 bramek 
Krystian Cichy, Krystian Kuligowski – 5 bramek 
Radosław Zwoliński – 4 bramki 
Emil Harasny, Łukasz Wejzer – 3 bramki 
Adam Zieliński – 2 bramki 
Jacek Harasny, Mateusz Jarczewski, Hubert Remisz,  
Marcin Sipka, Maciej Siwek – 1 bramka 
 

Mecze Gromu w rundzie wiosennej 
1. niedziela, 18 marca 2012: Grom Malanów - Orzeł 

Kawęczyn 1:2 (bramka: Mateusz Jarczewski) 
2. niedziela, 25 marca 2012: Wilki Wilczyn - Grom  

Malanów 1:2 (bramka: Emil Harasny) 
3. niedziela, 1 kwietnia 2012: Grom Malanów - Płomień 

Nekla 5:1 (bramki: Michał Balcerzak – trzy, Przemy-
sław Pakuła, Marcin Sipka) 

4. sobota, 7 kwietnia 2012: Nałęcz Babiak - Grom  
Malanów 0:8 (bramki: Krystian Cichy – trzy, Przemy-
sław Pakuła – dwie, Adam Zieliński – dwie, Kamil 
Kaczkowski) 

5. niedziela, 15 kwietnia 2012: Grom Malanów - Tele-
szyna Przykona 2:2 (bramki: Jacek Harasny, Michał 
Balcerzak) 

6. niedziela, 22 kwietnia 2012: Zryw Dąbie - Grom  
Malanów 0:3 (walkower) 

7. niedziela, 29 kwietnia 2012: Grom Malanów - Stra-
żak Licheń Stary 7:0 (bramki: Radosław Zwoliński – 
dwie, Przemysław Pakuła – dwie, Emil Harasny,  
Krystian Cichy, Hubert Remisz) 

8. czwartek, 3 maja 2012: Sparta Orzechowo - Grom 
Malanów 0:2 (bramki: Przemysław Pakuła, Kamil 

Kaczkowski) 
9. niedziela, 6 maja 2012: Grom Malanów - Hetman 

Orchowo 0:2 
10. niedziela, 13 maja 2012: Orzeł Grzegorzew - Grom 

Malanów 3:0 
11. niedziela, 20 maja 2012: Błękitni Mąkolno - Grom 

Malanów 1:0 
12. niedziela, 27 maja 2012: Grom Malanów - Warta Ru-

min 6:1 (bramki: Łukasz Wejzer – dwie, Kamil Kacz-
kowski, Przemysław Pakuła, Krystian Cichy, Michał 
Balcerzak) 

13. niedziela, 3 czerwca 2012: Warta Kramsk - Grom 
Malanów 1:3 (bramki: Krystian Cichy, Michał Balce-
rzak, Radosław Zwoliński) 

14. niedziela, 10 czerwca 2012: Grom Malanów - ZKS II 
Zagórów 1:2 (bramka: Michał Balcerzak) 

 

awans – dwie najlepsze, spadek – dwie ostatnie, Zryw Dąbie 
wycofał się po rundzie jesiennej, mecze z tym zespołem weryfi-
kowane jako walkowery 
 

 Z klasy okręgowej spadają: Czarni Ostrowite i Orlik 
Miłosław. Do klasy okręgowej awansują: Hetman Orcho-
wo i Płomień Nekla. Do klasy B spadają: Warta Rumin  
i Zryw Dąbie. Do klasy A awansują: GKS Osiek Wielki  
i Sokół II Kleczew. 
Zapraszamy na stronę internetową zespołu  
ksgrom.futbolowo.pl 

Jakub Łuczak 
sekretarz KS Grom Malanów 

Podsumowanie sezonu 2011/2012 

  zespół M W R P bramki pkt 

1. Hetman Orchowo 30 22 3 5 88:32 69 

2. Płomień Nekla 30 20 4 6 72:34 64 

3. Orzeł Grzegorzew 30 20 0 10 77:43 60 

4. GKS Lisewo 30 18 3 9 64:49 57 

5. ZKS II Zagórów 30 15 6 9 58:39 51 

6. Sparta Orzechowo 30 15 5 10 71:49 50 

7. Wilki Wilczyn 30 15 2 13 60:62 47 

8. Teleszyna Przykona 30 13 4 13 65:70 43 

9. Orzeł Kawęczyn 30 12 3 15 51:53 39 

10. Grom Malanów 30 12 2 16 62:55 38 

11. Strażak Licheń Stary 30 11 5 14 58:74 38 

12. Błękitni Mąkolno 30 9 6 15 49:65 33 

13. Warta Kramsk 30 7 2 21 28:70 23 

14. Nałęcz Babiak 30 6 4 20 35:94 22 

15. Warta Rumin 30 5 2 23 36:99 17 

16. Zryw Dąbie 30 14 1 15 73:61 43 

Tabela: 
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P iąte miejsce w stawce sześciu 
zespołów to końcowy wynik 

sekcji Orlik-Żak w grupie 2 na 
szczeblu Konińskiego OZPN. Dla 
najmłodszych piłkarzy Gromu naj-
ważniejszy nie jest jednak wynik 
sportowy, ale możliwość rywalizacji 
z rówieśnikami z innych klubów.  
W wielu meczach wykazali się  
duchem walki i sporymi umiejętno-
ściami, które nadal zamierzają  
doskonalić pod bacznym okiem  
instruktora – Damiana Langi. 
 

 Kadrę w rundzie wiosennej 
stanowili (w nawiasie rocznik):  
Dawid Czerniak (2003), Maksymilian 
Filipowicz (2003), Wiktoria Frątczak 
(2002), Błażej Gałężewski (2001), 
Konrad Janiak (2003), Kacper Kosze-
la (2002), Tobiasz Koszela (2004), 
Szymon Krawczyk (2002), Maksymi-
lian Lament (2002), Jakub Marek 
(2002), Maciej Marzuchowski (2001), 

Jakub Nowak (2002), Kamil Nowa-
kowski (2003), Szymon Pawlak 
(2002), Miłosz Pietrzak (2001),  
Jeremiasz Rosiak (2002), Patryk Sęk 
(2002), Filip Walczak (2001),  
Szymon Woźniak (2003). 

 Bramki zdobywali: Maciek 
Marzuchowski (sześć), Filip Wal-
czak, Szymon Woźniak, Jakub Marek 
(po trzy) oraz Maksymilian Filipo-
wicz i Konrad Janiak (po jednej). 
 Zespół na boisku wygrał 5 spo-
tkań oraz zanotował 3 remisy 
(pozostałe punkty są konsekwencją 
walkowerów). 
 
Zapraszamy na stronę internetową 
zespołu ksgrom.futbolowo.pl 
 

Jakub Łuczak 
sekretarz KS Grom Malanów 

 Zebrali kolejne doświadczenia 

W  czwartek 31 maja na stadionie Olimpii w Pozna-
niu odbył się Finał Wojewódzki Czwartków Lek-

koatletycznych. XVIII edycja Czwartków rozpoczęła się 
19.09.2011 roku rundą jesienną, w której odbyły się czte-
rokrotne zawody. Zakończyła rundą wiosenną, w której 
było pięć edycji czwartkowych i szósty finał. Siostry  
Dorota i Anna Werner z Celestyn nie miały sobie równych 
i wygrały wszystkie dziewięć edycji, w których startowały 
ustanawiając po drodze sukcesywnie rekordy życiowe. 
Oto wyniki mistrzyń: Dorota - rocznik 2001 - bieg  
na 60 m 9.08, skok w dal 4,02 m, Anna - rocznik 2001  
- bieg na 300 m 50.63, skok w dal 3,84 m.                                     
 Trzech najlepszych zawodników i zawodniczek  
z każdej konkurencji ma prawo startu w finale ogólnopol-
skim, który odbędzie się w dniach 22-24 czerwca w Łodzi.  

 
Czesław Werner 

Od lewej M. Kałuża, W. Zagozda, Dorota i Anna  Werner 

Kadra Orlik-Żak 

L.p. zespół M W R P bramki bilans pkt 

1. Zryw Dąbie 50 38 7 5 126:18 +108 121 

2. Tur Turek 50 34 7 9 94:22 +72 109 

3. Olimpia Koło 50 24 18 8 63:29 +34 90 

4. Górnik Kłodawa 50 15 7 28 45:75 -30 52 

5. Grom Malanów 50 10 3 37 36:102 -66 33 

6. Wicher Dobra 50 5 2 43 16:146 -130 17 

 

 Siostry Werner mistrzyniami Czwartków Lekkoatletycznych 
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P iękna pogoda, czerwcowa sobota i doskonały hu-
mor, to była gwarancja udanej imprezy plenerowej 

jaka odbyła się 9 czerwca na boisku w Czachulcu.  
 Tradycyjnie już, organizatorzy najpierw zapewnili 
świetną zabawę dla najmłodszych uczestników. Dzieci  
i młodzież mieli okazję wziąć udział w licznych konkuren-
cjach sportowych, nie tylko aby sprawdzić kto wygra,  
ale też zapewnić sobie i innym ogrom zabawy i dobrego 
humoru. Różnorodność konkurencji była ogromna:  
od rzutów piłeczką do celu, poprzez wyścigi slalomem  
po bieg w worku, a zadbał o to przedstawiciel OSIR  
w Malanowie – Grzegorz Płóciennik. Każdy uczestnik za-
bawy był wyróżniany słodką  nagrodą.    

 Jednak konkurencje sportowe nie były jedyną atrak-
cja dla najmłodszych! Ogromnym zainteresowaniem  
cieszyło się darmowe malowanie twarzy, podczas którego 
swoim talentem artystycznym popisała się Adrianna Anto-
niewicz.  
 Po części zorganizowanej dla najmłodszych przy-
szedł czas na sportowe zmagania starszych. O godzinie  
18-tej rozpoczął się Turniej Piłki Nożnej o Puchar Stowa-
rzyszenia Sportowo – Kulturalnego Wsi Czachulec.  
W turnieju udział wzięły trzy drużyny, a rywalizacja była 
na mistrzowskim poziomie. Pierwsze miejsce zajęła druży-
na Olimpik Czachulec, drugie, drużyna piłkarzy z Przespo-
lewa, natomiast trzecie drużyna Młodzików z Czachulca. 
Na turnieju piłkarskim nie mogło zabraknąć wyróżnienia  
za najefektowniej strzelonego gola! Nagrodę otrzymał  
Sebastian Przybylak. 
 Po sportowych zmaganiach i atrakcjach dla dzieci 
przyszła pora na zabawę w plenerze w rytm muzyki  
DJ Karola. Świetną imprezę mogła zepsuć nagła zmiana 
pogody, jednak na Czachulcu nikomu pogodna nie straszna! 
Na szczęście dobra organizacja pozwoliła na Szybkie prze-
niesienie imprezy z boiska do Sali, co zagwarantowało zna-
komite humory i zabawę do późnych godzin nocnych. 
 

Krzysztof Kowalski 
prezes stowarzyszenia  

 

Impreza plenerowa w Czachulcu 

Drużyny biorące udział w Turnieju Piłki Nożnej  

P o raz trzeci Gminna Biblioteka Publiczna w Mala-
nowie zaproponowała swoim młodym czytelnikom 

atrakcyjny sposób aktywnego spędzania wolnego cza-
su, połączony ze zdobywaniem wielu nowych, przydat-
nych w życiu umiejętności i promocją czytelnictwa.  
W tym roku na realizację projektu „Z bibliotek ą po 
wiedze, zdrowie i aktywność” pozyskano środki UE.  
Projekt realizowano w formie biwaku szkoleniowego 
we współpracy z Krzysztofem Peckiem - autorem  
powieści sensacyjno-przygodowych, dziennikarzem, 
organizatorem wypraw i szkoleń survivalu. 
 

 Krzysztof Petek jest osobą dobrze znaną wśród 
młodzieży naszej gminy, zajęcia prowadzone przez niego  
i jego współpracowników zawsze cieszyły się zaintereso-
waniem i dlatego 35-osobowa lista uczestników zapełniła 
się w kilka dni. W trakcie zbiórki uczestników biwaku,  
w piątek 15 czerwca, przed siedzibą biblioteki Krzysztof 
Petek zapoznał ich z podstawowymi celami i zasadami 
obowiązującymi podczas pobytu. Za najważniejsze uznał 
przekazanie młodzieży alternatywnego trybu życia, wol-
nego od uzależnień, przemocy i wulgaryzmów, a opartego 
na współpracy w grupie, koleżeństwie i wzajemnej pomo-
cy. 
 Po przybyciu na miejsce - żwirownię w Młynach 
Miłaczewskich przystąpiono do przygotowania obozowi-

ska: rozbicia namiotów, przygotowania drewna na ogni-
sko, a także obozowej „lodówki”, czyli wykopanego  
w ziemi dołu odpowiednio zabezpieczonego. W celu 
sprawnego przeprowadzenia zaplanowanych zajęć utwo-
rzonych zostało pięć 7-osobowych grup, które kolejno 
uczestniczyły w działaniach, a także realizowały obozowe 
powinności, jak na przykład dostarczanie wody, po którą 
należało odbyć ponad kilometrową wyprawę. Podobnie 
jak w poprzednich latach wszystkie czynności wykonywa-
li sami  uczestnicy, korzystając z rad instruktorów przyby-
łych z Krzysztofem Petkiem. 

Z malanowską biblioteką po wiedzę, zdrowie i aktywność 

... prawie jak na safari 
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Wszyscy uczestnicy otrzymali od organiza-
tora - GBP w Malanowie upominki: wielofunkcyjny scy-
zoryk, dobrej jakości latarkę i brelok odblaskowy, które 
okazały się bardzo przydatne w trakcie nocnych zajęć. 
 Cały sobotni dzień był wypełniony zajęciami: nauka 
podstawowych zasad samoobrony, udzielanie pierwszej  
pomocy, orientacja w terenie, pozyskiwanie wody pitnej  
i działanie w grupach. Wielkim powodzeniem cieszyła się 
jazda land roverem po okolicznych wertepach, a zwłasz-
cza pokonywanie stromych zjazdów i podjazdów. Upalne 
sobotnie popołudnie zwiastowało zmianę pogody,  
ale szczęśliwie burzowe chmury ominęły teren obozowi-
ska i jedynie krótkotrwały deszcz zmusił do schronienia 
się w namiotach.  

 Przygotowanie sobotniej kolacji było doskonałą 
próbą wykazania się samodzielnością i podstawowymi 
umiejętnościami kulinarnymi. Każda grupa otrzymała kur-
czaka, olej, sól, przyprawy, kociołek, nóż, a od własnej 
decyzji i pomysłowości uzależniony był sposób przygoto-
wania potrawy. Niektórzy wybrali metodę bardziej praco-
chłonną – obrali mięso z kości i usmażyli, inni smażyli 
większe porcje, jedna grupa upiekła swoje porcje nad 
ogniskiem. Każda z metod – zgodnie z zasadą „głód naj-
lepszym jest kucharzem” okazała się dobra i wszystkim 
dopisywał apetyt. Część uczestników wzięła udział w noc-
nych zajęciach, niektórzy bardziej zmęczeni wybrali sen. 
W niedzielne przedpołudnie instruktorzy zorganizowali 
zjazd na linie „nad przepaścią”, oczywiście w pełnym za-
bezpieczeniu, w tym samym czasie inne grupy miały za 
zadanie podsłuchać w lesie rozmowy prowadzone przez 
prawdopodobnych przestępców i złożenie fragmentów 
rozmów w logiczną całość w celu przekazania informacji 
policji. Po samodzielnym (nie bez perypetii) przygotowa-
niu obiadu nastąpiły kolejne zajęcia: przejście mostem 
linowym oraz warsztaty psychologiczne prowadzone 
przez Agnieszkę Skorupę – pracownika naukowego Uni-
wersytetu Śląskiego. 
 Późnym popołudniem przystąpiono do likwidacji 
obozowiska zgodnie z zasadą, że prawdziwy turysta zosta-
wia otoczenie w takim stanie w jakim je zastał – można 
wykorzystać zasoby przyrody, ale nie należy jej niszczyć.  
Kolejna udana „szkoła przetrwania” to dla organizatorów 
nie tylko powód do satysfakcji, ale także okazja do obser-

wacji i wypracowania w przyszłości nowych, bardziej 
atrakcyjnych form pracy z młodzieżą.    
 W tym celu poprosiliśmy o opinie kilku uczestni-
ków biwaku. Marysia – pierwszy raz na biwaku i jedna  
z najmłodszych uczestników, na pytanie dlaczego chciała 
wziąć udział w „szkole przetrwania” odpowiedziała,  
że chciała sprawdzić się w trudnych warunkach i poznać 
nowych ludzi. Tomek (drugi udział) uznał, że jest to fajny 
sposób spędzania wolnego czasu, prowadzone są ciekawe 
zajęcia, a Agnieszka (trzeci pobyt) powiedziała, że jest  
to inne doświadczenie niż domowy, ustabilizowany i zor-
ganizowany tryb życia. Za najbardziej atrakcyjny element 
biwaku uznali: Marysia – jazda land roverem i zwiad  
komandosów, Tomek i Agnieszka – praca w grupach  
i kontakt z przyrodą.  

A co należy zmienić aby program był bardziej atrakcyjny?  
Marysia odpowiedziała, że chętnie wzięłaby udział w po-
dobnych zajęciach przeprowadzonych zimą, Tomek zapro-
ponował zorganizowanie obozu wędrownego, dla 
Agnieszki ważne są zajęcia w terenie i integracyjne roz-
mowy przy ognisku. Wszystkie propozycje uczestników 
oraz badania ewaluacyjne na przeprowadzone na podsta-
wie ankiet będą cennymi wskazówkami dla organizatora 
przy organizowaniu podobnych zamierzeń w przyszłości. 
 Po wakacjach Gminna Biblioteka Publiczna w ra-
mach realizacji dofinansowanego projektu planuje kolejne, 
atrakcyjne działania przeznaczone uczniów  szkół podsta-
wowych.    

Eugeniusz Żebruń  
pracownik GBP w Malanowie 

 

 Z malanowską biblioteką po wiedzę, zdrowie i aktywność 
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Między niebem a ziemią 

Spotkanie integracyjne przy ognisku 

Kolejna dawka adrenaliny 



Tradycją jest, że Dni Malanowa trwają trzy 
dni. Zarówno ci, którzy nie zdążyli zasmakować jazdy na 
licznych karuzelach, jak i ci, którzy mieli niedosyt po so-
botniej zabawie w wesołym miasteczku, zaczęli przyby-
wać już w godzinach południowych na boisko przy gimna-
zjum. Na niedzielne popołudnie organizatorzy przygoto-
wali również mnóstwo atrakcji, m.in.: występy artystyczne 
dzieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie, uczniów  
z gimnazjum, zespołu Akord, dzieci i młodzieży uczęsz-
czającej do szkoły tańca przy Centrum Kultury i Sztuki  
w Malanowie, Eweliny Kicińskiej oraz zespołu Tradycja. 
Dużym zainteresowaniem spotkał się występ zespołu  
Jarzębinki, które między innymi zaprezentowały we wła-
snym wykonaniu hymn na Euro 2012 „Koko Euro Spo-
ko”.  

W niedzielne popołudnie o wspaniałe nastroje  
publiczności zadbały to zaproszone kabarety: Moherowe 
Berety i Kabaret Jurki, które przez ponad dwie godziny 
rozbawiały do łez publiczność. Stopniowo podgrzewając 
atmosferę, organizatorzy przed występem gwiazdy wie-
czoru, przygotowali kolejne zmagania sportowe. Tym ra-
zem dla dzieci. Pociechy rywalizowały w dwóch konku-
rencjach - slalom oraz skoki w workach. Po zakończonych 
zmaganiach sportowych na scenie pojawił się Skiba wraz 
z zespołem Big Cyc. Oprócz znanych całej Polsce hitów: 

„Berlin Zachodni”, „Facet to świnia” czy „Świat według 
Kiepskich” zespół zaprezentował utwory ze swojej naj-

nowszej płyty. Ponadto Skiba nie byłby sobą, gdyby nie 
uzupełniał koncertu licznymi satyrycznymi rymowankami 
własnego autorstwa. Za obustronną akceptacją (artysty  
i widowni) koncert przedłużono o ponad pół godziny, na-
wiązując wspaniały kontakt z publicznością. Również po 
koncercie fani mogli otrzymać autografy artystów zespołu, 
kupić ich koszulki i płyty oraz z nimi chwilę porozma-
wiać. 

Jubileuszowe „X Dni Malanowa” zakończyły się zjawi-
skowym pokazem pirotechnicznym podczas którego niebo 
nad Malanowem rozbłysło kolorowymi pióropuszami 
sztucznych ogni. Przez kilka minut publiczność mogła być 
uczestnikami wspaniałego widowiska rozgrywającego się 
na tle zmysłowej melodii słynnego przeboju „Amigos para 
siempre” (Przyjaciele na zawsze).  
Zarówno goście jak i osoby zaangażowane w organizację  
i obsługę Dni Malanowa zgodnie podkreślają wyjątkowy 
charakter organizowanej od 10 lat imprezy, która to z roku 
na rok staje się coraz bardziej widowiskowa i przyciąga 
coraz więcej widzów i sponsorów.  Tegoroczne Dni Mala-
nowa odwiedziło łącznie około 25 tysięcy osób.  
 
 Zapraszamy do obejrzenia relacji fotograficznej 
i multimedialnej na stronie www.malanow.pl. 
 

Milena Dewicka- Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 
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 10 lat minęło… - to już tradycja 

Uczniowie ze SP w Malanowie 

Zespół AKORD 

Zespół BIG CYC 

Kabaret Moherowe Berety 


